



PRIVREDNA
KOMORA
SRBIJE



CEVES

CENTAR ZA VISOKE
EKONOMSKE STUDIJE

CENTER FOR ADVANCED
ECONOMIC STUDIES

AGROBIZNIS

SEKTORSKI PREGLED DECEMBAR 2016.



U FOKUSU

Ukinuti prelevmani na svinjetinu i mleko iz EU

Objavljeno je u Službenom glasniku krajem decembra. Uvozne takse za mleko i mlečne proizvode, svinjetinu i svinjsku masnoću uvedene su 2015. godine zarad sprečavanja poremećaja na domaćem tržištu usled ukidanja kvota za proizvodnju mleka u EU i ruskih sankcija na uvoz iz EU. Od kada su uvedene Evropska Unija je nekoliko puta pozivala Srbiju da ukine ove zaštitne jer nisu u skladu sa Sporazumom o stabilizaciji i pridruživanju. Srbija u trgovini poljoprivrednim proizvodima sa EU ima suficit, dok u ukupnoj trgovini ima deficit koji je u padu u proteklim godinama.

Objavljen je spisak ovlašćenih organizacija za sertifikaciju organske proizvodnje

Ministarstvo poljoprivrede utvrdilo je spisak ovlašćenih kontrolnih organizacija za kontrolu i sertifikaciju organske proizvodnje u 2017. godini. Ove delatnosti obavljaće ukupno sedam organizacija. Pun spisak može se naći na sajtu Ministarstva poljoprivrede, kao i u Službenom glasniku 96/16.

Dve decenije GMO bez značajnog uticaja na prinose

Upoređivanje prinosa i upotrebe pesticida između SAD, Kanade sa jedne strane i EU sa druge strane u poslednjih 20 godina ne pokazuje značajnu prednost upotrebe GMO semena. Kanada i SAD su usvojile primenu GMO semena u poljoprivredi pre dve decenije, sa željom da se stvaraju bolji prinosi i smanji upotreba hemikalija. Međutim, EU koja nije uvela upotrebu GMO semena beleži slične prinose uz sve manju primenu hemikalija.

SAD ponovo pokreću akciju protiv zabrane uvoza govedine u EU

Zabrana uvoza govedine na snazi je od 1989. godine i to zbog upotrebe polusintetičkih i sintetičkih hormona rasta zarad poboljšanja proizvodnje govedine. Tokom proteklih godina bilo je više pokušaja da se ukinu ove zabrane, kao i par tužbi STO. Međutim, prvi put se najavljuje otvorena mogućnost da SAD uvede carine na evropske proizvode u odgovor nastavljanju zabrane.

Inovativna aplikacija za pomoć identifikovanja bolesti biljaka

Startup iz Nemačke razvio je aplikaciju pod imenom Plantix koja je u stanju da identifikuje bolest pomoću fotografije. Ideja je da aplikacija postane svojevrsan džepni leksikon koji će pomoći u identifikovanju bolesti odmah. Fotografiju bolesne biljke pregleda algoritam koji je upoređuje sa bazom znanja o preko 60 bolesti. Pored toga sve fotografije koje ulaze u sistem se koriste za unapređivanje algoritma. Do danas je analizirano preko 100.000 fotografija, a aplikacija je dostupna u Nemačkoj, Austriji, Švajcarskoj, Indiji i Brazilu. Tačnost algoritma potvrdilo je istraživanje stručnjaka sa Instituta za zemljište Leibniz univerziteta u Hanoveru.

43. Simpozijum „Poljoprivredna tehnika“ održaće se na Zlatiboru početkom godine

Teme o kojima će se pričati su iz oblasti poljoprivredne tehnike, semenarstva, zadrugarstva, vodoprivrede i drugih oblasti vezanih za poljoprivredu uopšte. Prisustvovalaće veliki broj stručnjaka, proizvođača, kao i finansijskih institucija.



GLOBALNO I DOMAĆE TRŽIŠTE

Nivo cena poljoprivrednih proizvoda na svetskim tržištima ostao je skoro nepromenjen tokom decembra

Posmatrano u odnosu na novembar, indeks cena ostao je nepromenjen. Snažni porast cena biljnih ulja i mlečnih proizvoda nadomestio je pad cena šećera i mesa. Tokom 2016. godine prosečni nivo cena je bio 1,5% niži nego 2015. godine, što predstavlja petu uzastopnu godinu pada. Iako su cene šećera i biljnih ulja značajno porasle tokom 2016. godine, opadajuće cene žitarica, mesa i mlečnih proizvoda uticale su na spuštanje proseka ispod nivoa 2015. godine.

Cene žitarica su više za 0,5% tokom decembra u odnosu na novembar.

Dok su međunarodne kotacije kukuruza bile stabilnije u decembru, uglavnom zbog zabrinutosti oko meteoroloških uslova i dinamičnoj tražnji, vrednost pšenice je oslabila kao rezultat više nego očekivanih procena prinosa u Australiji, Kanadi i Rusiji, kao i dobrih naznaka u Argentini.

Prosečna cena žitarica tokom 2016. godine niže su za 9,6% nego prosečne cene tokom 2015. godine, a čak 39% niže nego cene dostignute 2011. godine.

Cene mesa na svetskom nivou niže su za 1,1% u odnosu na novembar

Specifično, cene govedine i ovčijeg mesa su značajnije pale, dok su cene svinjetine i piletine blago niže. Uprkos umerenom rastu tokom 2016. godine, prosečna vrednost cena mesa je niža za 7% u odnosu na prosek 2015. godine, a najveći pad su zabeležile cene govedine i piletine.

Cene mleka i mlečnih proizvoda više su za 3,3% u odnosu na novembar

Umereni rast cena zabeležen je za puter, sir i punomasno mleko u prahu, dok su cene obranog mleka u prahu ostale stabilne. Uzdržana proizvodnja mleka u Evropskoj Uniji, Australiji i Novom Zelandu zajedno sa održanim nivoom međunarodne i domaće tražnje nastavili su da daju podršku cenama. Prosek cena mlečnih proizvoda za 2016. godinu bio je 4% niži nego prethodne godine. Međunarodne cene mlečnih proizvoda značajno su se oporavile od polovin 2016. godine, a najveći rast zabeležen je u cenama putera i punomasnog mleka u prahu.

Cene šećera su niže za 8,6% u decembru

Oštar pad međunarodnih cena šećera u decembru kao glavni razlog ima kontinuirano opadanje vrednosti brazilskog reala u odnosu na američki dolar, time davajući podršku izvozu šećera iz Brazila. Očekivanja ukazuju na veću proizvodnju u centralno južnoj regiji Brazila tokom naredne godine što dodatno ostavlja pritisak na cene. Međutim, prosek cena šećera tokom 2016. godine viši je za 34,2% od prosečnih cena 2015. godine, što predstavlja prvi godišnji porast cena od dostignutog vrha 2011. godine.

